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A KOrtaalkk at menten m 
l 

Csak a Fehér Kéz ujjai dobolnak ide- 

al gesen. A Fehér Kéz, mely titkos kato- 

natiszti társaság és külön, mindenható 

állam az államban. Az a társaság, mely 

"ay jokat nevelt magának, a konak lakói- Temesvár, gan. 11. 

a ból pediz foglyokat. A hatalom kierő- A Banater Deutsche Zeitung hosz- 

zakolására alakult lelkiismeretlen szabb cikkben foglalkozik katólikus 

társasás ez melynek szerepét a szerb ifjuságnak egyesületekbe való tömörü- 
u4 történelemben évszázadokra vissza- lésével. iranyelvként azt követeli a 

menőleg megállapithatjuk. Ennek a cikk irója, hogy a katolikus ifjusági 

n társaságnak az élén áll az a generális- egyesületek vegyes lakosságu vidéke- 

m" miniszterelnök. akinek fehér kezét hu- hen olyképpen osztassanak fel, illetve 

yi szonőt év előtt pirosra festette egy x1i- .. : 

ele vályi házaspár kiontott vére. Ez a tár- német csoportok külön- külön vezetés 

sasár uralkodik ma Jugoszláviában. 

Idegesen dobolnak a Fehér Kéz uijjai 

űha a konak asztalán és az agyak bosszu- 

a áno terveket forralnak. Bilincsekbe 

alatt álljanak és müködjenek. 

A nem annyira érdekes, mint in- 

kább különös voltánál fogva feltünést 

keltő cikkre két szempontból kell ki- 

térnem. Az egyik az egyházi, a másik 

a nemzeti szempont. Egyházi oldalát 

nézve a dolognak, mint laikus, nem 

akarok érdemben a dologra kitérni. 

Mint katolikus ember azonban mégis 

kötelességemnek tartom rámutatni ar- 

vertek minden szabad megmeozdulást 

és guzsba kötötték még a gondoiatot 

is. Olyan hireket röpitettek világzgá, l 

Hák i hogy a diktaturával a horvátok nag
yon 

meg vannak elégedve és nem tudnak 

hova lenni a lelkesedéstől a mai hely- 
ebd ra, hogy egész csekély kivétellel ugy 

zet miatt. Természetes kétkedéssel fo- ondolkozunk, hozy 

xadtuk ezeket a hireket és minden el- 

zárkozottság, telefon- távirat- és levél- amikor templomunk. iletve ezy- 
házunk ügyeit gondozzuk, akkor 

ecenzura ellenére is mára már kiderült, 1 
kivül hagyunk minden mást, még 

hogy az egész hangulatfestés csak 

hnumbug, csalás volt, mellyel félre 

akarták vezetni a külföldet. Most már 
ismeretes a horvát hivatalos állásnont, 

azt is félretesszük, hogy magyarok 

vagyunk 

és egyes egyedül katolikusok vagyunk. 

A cikk nemzeti beállitása már sok- 

kal inkább érdekel. Ha ifjusági egye- 

saleteket egyházi jelleggel akarnak 

ban vannak vele, hogy a diktatura tar- . ; 
e ezl okban 4 létesiteni, akkor ez a papság vezetése 

] e e V E . 

tés lesz, d sz a horvátok! 2Z mellett bizonyosan bárhol lehetséges 
ellenállás kitartása js. A sajtót már . 

; ; lesz. Ha nemzeti jelleggel akarják az 

zal, hogy a radikálispárti Samoupra- akkor erre is fognak vezetésre alkal- 

vát és a demokrata párt hivatalos lap- mas német embereket találni. Ez a né- 

jiát beszüntették. Az indokolás éppen ! metség belügye, melybe nem avatkoz- 

olyan cinikus, mint az alkotmány fel- nhatunk. Ezzel szemben azonban meg- 

mely hangsulyozza, hogy a diktatura 

a horvát nép léte ellen irányul. Tisztá-
 

7 tsd ökresztésének megokolása. Erre kivánjuk, hogy a mi speciális magyar 

ugyanis azt mondják, hogy a horvátok belügyeinket is tiszteletben tartsák 

kivánságát akarták teljesiteni, akik német testvéreink. Mi abból indulunk 

"mnem ismerték el a vidovdani alkot- ki, hogy minden embernek saját lel- 

mányt. A pártlapok beszüntetését pé- kiismereti joga. hogy moelyik nemzet 

dig azzal okolják, hogy miután a pári- fiának tartja magát. Ez a jog magá- 

ség pártsajtóra sem. Zágrábban egy tartozandósága eldőlte után az egyén 

napon négy lapot kohoztak el. Az ujsá- azokat a kulturális intézményeket tá- 

zok most a hirek száraz regisztrálására mogassa. amelyeket 4 magáénak vall. 

szoritkoznak. És amig Horvátország- Szerintem 

szervezeteket feloszlatták, nincs szük: val hozza azt is, hogy a nemzeti hova 
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lagalább fele a falunak magyarnevü. 
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hér Kéz tagjainak sarkantyui és köz- nézi tétlenül a nemzetek szövetsege a 

balkáni előkelőségek nagyszerücn szó- ben á ó- a pribékek ácsolták egy nemzet legbalkánibb Balkán szemérmetlen é 

kamor termeiben halálos csend nonol. rakoztak. Szólt a zene, pengtek a Fe- szabadságának bitóját. Vajjon meddig I zarázda terjeszkedését Európa e 

káeat . mitkeetbő tis és a német Kökényi 
tet nélkül magyar az, aki magát mással közösségben élő testvérnemze- 

magyarnak - és német az, aki ma- tek nyelvét és szokágsait és a legmaga- 

gát németnek érzi és vallja. sabb erkölcsi szinvonalon állanak ak- 

Természetes, ez a körülmény magával Ker, amikor egymás megbecsülésének 

nozza, hogy akadnak Schmidtek és olyképpen adnak kifejezést, hogy a 
Mayerek, akik magyarok, ezzel szem- paritás elvén állva, hol németül, bol 

ben, hogy konkrét példákkal éljek, a Mmagyarul tárgyalnak és müűkedvelő 

temesi Uberladon vannak pémetek előadásaikban is mindkét nyelvea 

igyekeznek nyuijtani azt. amit tudnak. 

müködést, az egymás megbecsülésének 

felemelőbb példáját más módon senki 

sem adhatja, mint a mi itjuságuak. 

A technikai keresztülvitelben mu- 

tatkoznak látszólagos tultengések 

egyes helyeken az egyik vagy másik 

nyelv használatában. A gyárvárosi if- 

jusági egyesületben példánl a szinda- 

rabok megválogatásában a mérleg a 

magyar előadások javára billeat. Az 

ok abban reijlik, hogy a németnyelvü 

olőadások igen kevéssé látogatottak, a 

bevételek a német daraboknál ennek 

következtében minimálisak. Az ifiu- 

sági mükedvelő gárda sokkal nagyobb 

nehézségekkel tanulja be a német, 

mint a magyar darabokat és a nagy 

1 tfáradság eredménye sohasem volt 

mégcsak elfogadható sem. Amikor az 

ifjusági egyesületek önrendelkezési 

jogaikat gyakorolva tudatában van- 

nak annak, hogy a felelősség anyagi 

téren is őket terheli, akkor tlermésze- 

tesen keresik a jövedelmezőbb meg- 

oldást. 

Miért okoliják a magyar szellem 

dominálásáért az ifjuságot, miért 

nem illetik szemrehányással azt a 

német lakosságot, amely nem istá- 

L-: 

Szabó névre halígatnak, aábvarót 

Miután ezek magukat németeknek 

vallják, igy jómagam is németeknek 

tartom őket. Nekem nem fáj, ha a Ha- 

jósok német ifjusági egyesületekbe 

tartoznak, de kérem ne fájjon német 

testvéreinknek sem, ha Schmidtek, 

akik magyarok, magyar egyesületek 

tagjai. 

Az ifjusági egyesületek s igy a ka- 

tolikus ifjusági egyesületek célja is, 

hogy a jövő generációját céltudatosan 

közhasznu, tudományos és nemes szó- 

rakoztatást nyujtó dolgokkal foglal- 

koztassa. Erkölcsi feladata, hogy a 

mostani, laza erkölcsökkel dicseked- 

hető korszakban az ifjuságot az utcán 

való lebzseléstől, a korcsmázástól, ál- 

talában a zülléstől megóvja. A katoli- 

kus ifjuságiegyesületek ozenfelül a ka- 

tolikus szellem istápolását is célul 

tüzték ki. Van azonban egy igen fon- 

10s célja az ifjusági egyesületeknek 

és ez az, hogy az ifjuságot az önálló- 

ságra és önrendelkezésre óhajtja ne 

velni. Logikus menete ennek a célel- 

érésnek az, hogy az ifjuság egyesüle- 

tének alapszabályait sajátmaga ál- 

litja össze. 
. polja és nem lelkesedik a saját né- 

Az egyesület vezetését választással met kulturájáért? 

az ifiüség x Kár megbontani a testvéri együtt-
 

nönma óna 1 : : ; 

k F alál a ésre érzést azoknál, akik a mai ocsmany 

Az egyesület házi szabályait az világban is lelkesedni tudnak a szép- 

ügyvitelt és az ügyviteli nyelvet ért, a nemesért. Kár belevinni a gyü 

is az ifjiuság maga szokta megha- lólködés és széthuzás átkát azokba. 

tározni. akiknek szivük még mocsoktalan. Az 

Ez intern joga az egyesület tagjaimak. egymás megbecsülése, a szeretet je- 

Amig ezzel a joggal az ifjak okosan gyében müködjenek ifjaink a jövőben 

élnek, addig az irányitó hatóságoknak is. Azok, akiknek ez nem tetszik, ellen- 

beleszólásuk vem lehet. ségei az ifjuságnak. 

ezi Kálmán. 

ban a szerb terror üli orgiáit, a konak-nevére és származására való tekin- 

nzezi 

Ifjaink tiszteletben tartják az egy- 

agya szinház 



2. oldal 

A vadászkutya szimatja 
egy kegyetlen rablógyilkosságot segitett 
telderiteni, melynek tettesei fölött most itél- 

kezetit a temesvári tábla 

Temesvár, jan. II. 

A temesváni itélőtábla Lahovary- 

tanácsa vérnes rablógyilkossági bün- 

ügyet tárgyalt tegnap. Dancea 
György románcsiklovai gazdálkodó 

még tavaly márciusban összeszólalko- 

zott Maran Simu harminckét éves 

vasuti őrrel. Vita hevében Maran 

megszurta Danceát, aki ezért bosszut 

esküdött. Danceának régi ismerőse 

volt Crasovan Ádám negyvenhét 

éves csiklovai lakos, akivel együtt 

főzték ki a gyilkos bosszu tervét. Dan- 

cea tudta, hogy Simu Maran melyik 

napon jár be az oravicai állomásra 

szolgálatot teljesitenI. A terv az volt, 

hogy Simu Marant az uton megvár- 

ják, megölik és a holttestet eltüntetik. 

Mult év május huszonhetedikén tény- 

leg lesbe állottak és várták Simu Ma- 

rant. Már alkonyodni kezdett, amikor 

az áldozat megjelent az uton. 

Erre Dancea hirtelen előrántotta 

revolverét és egymásután három 

aki 

Dancea most odaro- 

lövést adott la Simu Maranra, 

összerogyott. 

hant a már alig lélegző Simuhoz és 

szurást ejtett 

meyaz 

A gyilkosság után a két cinkos kira- 

bolta áldozatát, majd az ut mentén el- 

huzodó egyik kertbe dobták a hullát. 

Utóbb elmentek Románcsiklovára 

Dancea házába, ásót, kapát, láncot sze- 

késével tizenhárom 

rajta. 

szinhelyére. A sötétben kiemelték a 

kertből a holttestet és a lánc segitsé- 

gével Dancea kukoricásába vonszol- 

ták. A kukoricásban sirt ástak és Si- 

mu Marant eltemették. A sirhantot a 

földel egyenlővé simitották és még le 

is gereblyázték. 

Simu Maran eltünése ügyében 

oravicai csendőrség meginditotta a 

nyomozást, amely azonban eredmény- 

telen volt. Néhány nappal a véres tett 

elkövetése után egy vadásztársaság 

haladt el Dancea kukoricása mellett. 

A társaság vadászkutyája egyszerre 

venyitani kezdett, 

az 

beszaladt a kukoricásba és ott, 

ahol a gyilkosok Danceát eltemet- 

ték, kaparni kezdte a földet. A ku- 

tyát nem lehetett elvinni arról a 

helyről és a sirt kikaparta, mire a 

hulla láthatóvá lett. 

Ezután már könnyü munkája volt a 

csendőrségnek és a rablással párosult 

gyilkosság minden részlete kitudódott. 

Az oravicai ügyészség Dancea ellen 

rablógyilkosság, Crasovan ellen pedig 

mint büntárs emelt vádat. A törvény- 

széki tárgyalás során a vádlottak be- 

ismerő vallomást tettek, mire a tör- 

vényszék Danceát életfogytiglani kény- 

szermunkára, Crasovant pedig tiz évi 

fegyházra itélte. 

A vádlottak és védők az itélet ellen 

a temesvári itélőtáblához felebbeztek, 

amely tegnap tárgyalta az ügyet. 

Lintia Liviusz dr. volt temesvári, 
jelenleg oravica; ügyvéd Dancea vé- 
delmében kérte, hogy a tábla vegye 

tekintetbe az enyhitő körülményeket. 

Crasovant Bárdosy Agoston dr., 

Ciulei György dr. és Antal Kor- 

nál dr. ügyvédek védték, akik kifejtet- 
ték, hogy büntársi minőségért sulyos 

a tiz évi fegyház. Narvalia táblai 

főügyészhelyettes az itélet megerősi- 

tése mellett érvelt. 

A tábla egy órát meghaladó tanács- 

kozás után kihirdette itéletét, 

amely megváltoztatta az oravicai 
törvényszék itéletét, 

Dancea büntetését az életfogytiglani 

kényszermunkáról tizenöt évi fegyház- 

ra, Crasovánét pedig tiz évről öt évi 

fegyházra leszálllitotta. Az itéletben 

ugy a vádlottak, mint a védők meg- 

nyugodtak. 

sSzerelmes pincér 
és fiatal elárusitómő halálos végű 

tragédiája 

* Ruttka, január 10. 

Roth Vencel pincér, aki a ruttkai 

Slavia kávéházban volt alkalmazva, 

hónapok előtt beleszeretett az állomá- 

sei vendéglő fiatal elápusitónőjébe, 

Martini Bozsenába. Roth Vencel 

nős volt és bár ezt Martini Bozsena 

is tudta, szerelmi viszonyt kezdett a 

pincérrel. De elkeseritette őkelt az a 

körülmény, hogy nem lehetnek egy- 

máséi, mert Roth felesége sohasem 

egyezne bele abba, hogy a férjétől ve- 

télytársnője miett elváljon. Azért el- 

határozták, hogy közösen a halálba 

mennek. Tegnapelőtt éjjel Roth Ven- 

cel kiment a vasuti vendéglőbe, ahol 

találkozott Martini Bozsenável. Italt 

rendelt és az egyik sarkosasztalnál te- 

lepedett le a leánnyal, majd elküldött 

a Slavia cigánybandájáért, amely 

mellett reggelig mulatott. Közben so- 

kat suttogott a leánnyal. A cigányok 

láttág azt is, hogy Roth a zsebéből re- 

volvert vesz elő, amelyet azonban a 

leány elvett tőle és csak nagy könyöf- 

gésre adott vissza. A mulatás reggel 

kilencig tartott. A cigányok elmentek, 

Roth pedig a leányt a lakására kisér- 

te. A leány lakása előtt megállottak 

és hosszasan beszélgettek. Roth Ven- 

cel hirtelen előrántotta a revolvert 

és kétszer egymásután a leányra lőtt. 

Mindkét golyó a gyomrába furódott 

Martini Bozsenának, aki vértől boritva 

eszméletlenül rogyott össze. Roth ab- 

ban a hiszemben lehetett, hogy a leány 

meghalt, mert a következő pilianat- 

ban a revolvert saját halántékának 
p- 

irányitotta és eleütatta 
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Az aninak rak 
veget ert es igeretet tettek a panyászok 

követeléseinek teljesitésére 

Anina, jan. 10. 

Mi volt a hirtelen kirobbant aninai 

bányászok sztrájkjának oka? A vá- 

lasz igen egyszerü. A sztrájk oka a 

nyomoruság és a felfokozott drágaság 

volt. Ezt a drágaságot pedig az tette 

lehetővé, hogy - miként megirtuk - 

a Resica-müvek különböző telepein 

levő élelmezési raktárakat még a libe- 

rális uralom alatt liberális protekció- 

val liberális embereknek adták bérbe. 

Az élelmezési raktárak bérletét a N i- 

culesculLuca cég kapta meg. 

Megirta a Déli Hirlap azt is, hogy az 

egyes telepek élelmezési raktárait, 

amelyeket annak idején altruista cél- 

lal vezettek és amelyeken a Resica- 

müvek még a legutóbbi esztendők 

a Niculescu 

cég szigoru kereskedelmi szellemben, 

vezeti. 

alatt sem akart kKeresni, 

vággyal 

Rámutattunk arra is, hogy az élelme- 

zési raktárakban az árak olyan maga- 

sak, hogy felülmulják a magánüzletek 

árait, azonban a munkások mégis 

kénytelenek a raktárakban vásárolni. 

hogy 
omiatt könnyen sztrájkra kerülhet a 

sor. Sajnos, jóslatunk bekövetkezett. 

Az aninai bányamunkások főtáplá- 

léka, 

drága a Niculescu-cég 

élelmezési raktárakban, 

tehát nyerészkedési 

Aggodalmunkat fejeztük ki, 

a szalonna és a kenyér, olyan 

által kzelt 

hogy a bá- 
nyászok keresetének nagy részét bér- 

fizetéskor az élelmiszerek ára fejében 

levonják. Ehhez járult még az is, hogy 

a decemberi bérfizetéskor a bányászok 

nem kapták meg teljes járandóságai- 

kat, hanem kisebb-nagyobb összegeket 

visszatartottak különböző cimeken és 

azok kifizetését későbbre igérték. A 

bányászok december vége óta több- 

ször sürgették ezeknek az összegeknek 

a kiadását és egyben követelték, az 

igazgatóság hasson oda. hogy az élel- 

mezési raktárban a legszükségesebb 

élelmi cikkek árát szállitsák le. Mint- 

bavaló volt, a Sigismund-telepen tar- 

2lott munkásgyülésen kimondották, 

hogy amennyiben hétfőn déligz köve- 

teléseiket nem teljesitik, 

ják a sztrájkot. Ilyen előzmények után! 

hétfőn délben a Gusztáv-akna bányá- 

szai abbahagyták a munkát és példá- 

jukat csakhamar követték a többi ak- 

nák munkásai is. 

A sztrájkoló bányászok példás ma- 

gatartást tanusitottak. Semmi rend- 

zavarás nem történt egész Aninán. A 

sztrájk hirére azonnal Aninára uta- 

zott Ghermann krassómegyei 

szocialista képviselő, B o t e z temes- 

vári állami munkafelügyelő és B o- 

jinca oravicai prefektus. Ezek 

előbb Feranad bányaigazgatóval 

folytattak tanácskozást, majd bele- 

vonták a megbeszélésbe a munkások 

kiküldötteit is. Mivel a Resica-müvek 

megbizottainak részéről határozott 

igéret hangzott el, hogy a bányászok 

sérelmeit orvosolni fogják, azok Gher- 

man képviselő tanácsára tesnap i ismét 

munkába állottak. 

Tudja-e, 
hogy a MATIL D-viz 

már min- 

denütt 
kapható ? 

Főraktár: TEMESVAR, Posta-utca 16. szám - TELEFON 18-68 

lalkbérét Kiegészíteli 

lyet Nasturas Leon, a temesv 

telezte a megyét, hogy ötvenezer 
hogy többszöri küldöttségjárásuk hiá- lakbérilletményt fizessen meg. Azit 

proklamál- 

1929 január 

A vérszomja 
merénylőt leleplezté 

Zágráb, január 1 

Emlékezetes az a revolvermerény, e 
amelyet a zágrábi Corso- kávéházu 16 

Graur detektiv ellen elkövetk 
Graur, aki jelenleg is még a kóriz 

ban van, valamivel jobban van 

Oszonics Markó pincér, akit a e 

rénylet gyanuja alatt elfogtak, 

mindig tagadja tettét. A 

azonban most egy levélnek 

birtokába, amely sulyos bizonyitél 

pincér ellen. A levelet közvetlenüa 

merénylet után Skriván Iván n 

barátjának irta Oszonics és többek 

zött ezeket mondja abban: 

.- Minden pillanatban várom 

tartóztatásomat. Ugylátszik, neken 

végzetem, hogy a fiatalságomat E 

tönökben töltsem. De hát te is tucl 

hogy milyen vérszomjas vagyok. 

m? 

mint 

a megye járásbirál ke 

Temesvár, január II 

Beszámoltunk arról a perről, an 

vidéki járásbiróság vezetője, indit 
Temestorontálmegye ellen. Nast 
biró arra hivatkozott, hogy a jár: 
biróságok szervezetéről szoló törvé 
értelmében a járásbirósági székhal 
illae-- a 

Ahasat kiszetni, kénytelen volt a s 

játjából a lakbért kiegésziteni. Nasi 
1as pIro ezert perre terelte a dolg. h 

Agraru járásbiró tegnap hirdet 

ki az itéletet ebben az érdekes üz tlna 
ben. A járásbiró megállapitotta, ho 
a járásbiróságokról szoló szervezű hu 

törvény értelmében a járásbiróságo 
hoz beosztott birák természetbenil 
kásra tarthatnak igényt. Ha ezt n 

adják meg, ugy a megye kötele 
lakbérilletményt arra az összegre f 

emelni, amennyi lakbért a biró fiz 
Nasturas biró esetében a biróság k 

let elvi jelentőségü és a többi járá 

biró a megyétől ugyancsak kérni fog 
a lakbérilletményeinek megtérités 
illetve kiegészitését. 

A hidegben legjobb 
meghülés ellen 

a vilzálló, tartós cipő 
Pittron-gummitalopal. 

Hócipők és sárcipők verseny nélkül 

javittatnak a Pittrofin-müveknél,, 
Hunyadi-ut 6, a Mária-szobor mellett. 

(12.367. sz. szabadalom.) 
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öügezeee kevesebb fával 
öbb meleg ! Höbb meleg 
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Eal, 

rTemesvéri orvosok 
veszélyes viharba kerültek a Fekete tenge- 
ren a Románia hajón, de szerencsésen 

megmenekültelk 

1 

Hiatalmas erejü vihar dühöng 
1W ta, 

; inditására nem lehetett gondolni. A 

ihar zónájába került a Romania ha- 

Mez 

Te 

5 

1929 január 12 

2 E 

Konstanca, január II. 

Megirtuk, hogy a Fekete tengeren 

napck 

amelynek következtében számos 
u ajó segélykérő jeleket adott le. A 

agy vihar miatt azonban mentőhajók 

5 is, amely négy nap előtt Alexan- 

uiriából indult el Konstancába. 

A Romania hajón vannak - hi- 

szerint - azok a romániai orvo- 
ú 
sok, akik a kairói nemzetközi or- 

m Voskongresszuson vettek részt és 

p6 Egyiptomban tett kirándulás után 

most készülnek hazatérni. 

firál temesváriak közül Liuba Dénes 
viller. és felesége, Gábor Liviusz or. 
a4 mit felesége, Sugár Mihály dr. és fe- 

sége, valamint Mamant Demeter 

a tae főtörzsorvos utaztak a hajón. A 

ője, mi omania, amely a román tengergőz- 

1. Nasi 

10k tözelében vibarba került. 

mv ckezett rádiójelentések szerint a Ro- 

A konstancai 

ajózási társaság tulajdona, Caliacra 

tellett, közvetlen a román partok 

A haiórol 

ania eleinte nem tudott előrejutni és 

rős küzdelmet vivott a toronymagas- 

águ hullámokkal. A Romania egyik 

giobban megépitett hajója a román 

ngeri forgalomnak 

mra nincsen ok. 

és igy aggola- 

révkapitánysághoz 

érkezett további jelentések szerint 
a Romania kiszabaditotta magát, 

sikerült utját baj nélkül folytatni 
gard és megérkezését Konstancába biz- 

el y 

l tosra várják. 

gy tehát a temesvári orvosok hozzá- 

11 rtozóinak nincs okuk aggodalomra. 

nagy vihar következtében a személy- 

rgalmat a Fekete tengeren beszün- 

tték és a konstancai kikötőből egyet- 

n hajó sem futott ki. 

Legujabb konstancai jelentések sze- 

=nt a Romania megrongált állapot- 
] an érkezett meg a konstancai kikötő- 

i 
ifot. , , e 
ilp. A jelentés semmiféle emlitést nem 
nlé . . ..... 3i414 sz arról, hogy a hajó utasai közül a 

ihar folyamán ért-e valakit szeren- 

; létlenség. 

000 Közelebbi hir a hajón tartózkoló 
orvosok sorsiéról még nincsen, de 

minden valószinüség szerint baj 

nélkül kerültek ki a viharból. 

inden jel arra vall, hogy a temesvá- 

orvosok ezen a hajón igyekeztek 

tae Vuia Szalvator dr. a temer- 

ári Fehér Kereszt kórház helyettes 

uazgató főorvosa, ugyanis Gábor 

iviusz dr. igazgatótól értesitést ka- 

ott, amely szerint szombaton reggel- 

e Temesvárra érkeznek. A Romaniá- 

ak szerdán kellett volna megérkezni 

(onstancába, azonban csak egy napi 

, z z z 

JATÉEKARUK 
óriási választékban. Engros és 
detail. Sternfeld A. utóda 

SCHWARTZ GYULA 
1., Mercy-utca 2. 

késéssel futhatott be. Vuia dr.-hoz irt 
levél szerint két napot még Bukarest- 
ben szándékoztak tölteni. Igy az idő- 

pont egyezik, mert az előre megaálla- 
pitott program szerint a temesvári or- 

vosok csütörtök reggel érkeztek volna 

Bukarestbe és pénteken este folytat- 

ták volna utjukat Temesvárra. 
A Fekete tengeren dühöngő hatal- 

mas vihar emberéletet is áldozatul 

követelt. 

A Principesa Maria nevü hajóról a 
hullámok két matrózt a tengerbe so0- 

dortak. A konstancai molón egy féuy- 

képész felvételt akart késziteni a vi- 

harról, de a hullám a partra csapodott 

és a tengerbe sodorta a fényképészt, 

aki odaveszett. 

Mire való a meggálló 
ha a villamoskocsik egyszerüen tovább 

robognak megállás nélküil 

Temesvár, január Ili. 

A villamos forgalomban néha elő- 
fordul az, hogy egyes megállók előtt 
négy öt kocsi összetorlódik. Ilyenkor. 
az egész világon az a szokás - Temes- 
várott is igy volt eddig, - hogy ami- 
kor az első villamos a megállóról el- 
indul, az utána következő jön előre 
és ugyancsak a megállóhelyen áll meg, 
annak ellenére, hogy a torlódás követ- 
keztében a megállóhely előtt nehány 
méterrel vesztegelni volt kénytelen. 
Temesvárott azonban ez most már nem 
történik igy és a közönség hiába vára- 
kozik a megállóhelyeken, mert a vil- 
lamosok, amelyek a megállóhely el- 
érése előtt rostokoltak a pályán, az 
előttük való kocsik elindulása után 
egyszerüen elrobognak a megálló előtt 
és a közönséget otthagyják. Tegnap 
e - --- 

téren levő megállónál állott egy egyes 
számu kocsi pótkocsival, utána állott 
egy kettes számu. De még egyik sem 
indult tovább, amikor már megérke. 
zett egy hármas számu kocsi, amely 
csak a Szarvas szálloda előtt tudott 
megállani. Az erzsébetvárosi közönség, 
amely a hármas számu villamost hasz- 
nálja, nagy tömegben nyugodtan várt 
a megállónál. És elrobogott az első 
kocsi, utána menten elrobogott a 
második kocsi és mielőtt a közön- 
ség meglepetéséből magához térhetett 
volna, elrobogott a harmadik kocsi is. 
A megállóhelyen sem a második, sem 
a harmadik kocsi nem állott meg, 
csak a közönség állott ott tovább is 
és bámult. Ez azonban nem az első 
ilyen eset, mert szinte naponta meg- 
ismétlődnek ezek a jelenetek a külön. 

Végvár magyarsáagao 
több indokolt panasszal járuli Bocu 

Szevér bánsági miniszter elé 

Temesvár, január II. 
Végvár község küldöttsége járt teg- 

nap Temesvárott, hogy Bocu Szevér 
miniszternél a községre rákényszeri- 
tett állami iskola épitése ellen tilta- 
kozzék. Erről az iskoláról már évek 
során többször irtunk. Végvár tiszta 
magyar község és lakossága, nehány 
kivétellel, mind református. A refor- 

mátus egyház hat tanerős elemi isko- 
lát tart fenn. Van a községben állami 
iskola, amelynek növendékei majdnem 
kizárólag az állami gyermekmenhely 
által a faluban elhelyezett gyerme- 

kekből kerülnek ki. A tanulók száma 

alig husz. 

A liberális kormány idején 

azonban a község rendeletet 

kapott, amely arra kötelezie, 

hogy az állami elemi iskola 

részére uj épületet emeljen. 

Ez Végvár magyarságára kö- 
rülbelül másfélmillió leies 

megterhelést jelent. 

G. Tóth János altagozati elnökkel 

Temesvárra jött küldöttséget a Magyar 

Párt vármegyei központja részéről 

Veterány Viktor dr. ügyvezető el- 

nök és Páll Gyorgy dr. főtitkár ve- 

zették Bocu Szevér bánsági miniszter 

elé. Veterány Viktor dr., aki a kül- 

döttség szónoka volt, rámutatott arra, 

hogy az állami elemi iskola egy a 

község által bérelt házban van meg- 

felelően elhelyezve és hogy igazság- 

talan uj iskolaépület követelése, ami- 

kor a község ugyis fentart egy meg- 

felelő felekezeti iskolát. 

Bocu miniszter a kérést méltányos- 

nak találta és átvette az erre vonat- 

kozó kérvényt, egyben megigérte, 

hogy azt a kormánynál melegenpártfo 

golja. Ugyancsak kérték a küldöttség 

tagjai azt is, hogy a lakosok által az 

uj iskolára már eddig is befizetett 

összeget számitsák be az adóba, amire 

vonatkozólag a miniszter szintén meg- 

igérte a közvetitését. 

A küldöttségnek még két további 

kérése volt. Az egyik az, hogy 

3. oldal 

abiztos,enyhehatásu 

KePReL 
csokoládéhashajtó. 

a végvárireformátustemplom 
javitási költségeire Bocu mi- 
niszter kétszázezer lei segélyt 
eszközöljön ki és hogy ezt az 
összeget a vármegye költség- 
vetésébe már erre az évre 

fölvegyék. 

A miniszter szivesen igérte meg 
itt is közbenjárását. Harmadik kérése 
a küldöttségnek az volt, hogy a köz- 
ség tarthassa meg régi Végvár nevét 
a nehány évvel azelőtt adományozott 
Tormac név helyett. A küldöttség 
utalt arra, hogy más községek is meg- 
tarthatták régi neveiket, ha azok nem 
is román hangzásuak, igy például a 
temesmegyei Liebling is megtartotta 
régi nevét. A miniszter felszólitotta a 
küldöttséget, hogy ezt a kérelmét is 
tegts nelyenpatnogolmni 1og 

Gally Kálmára 
államititkár hirtelermn 

halála 

Temesvár, jan. 1I. 

Budapesti tudósitónk szükszavu tá- 

virati jelentése alapján megirtuk már, 

Kálmán, a budapesti 

miniszterium helyet- 

hogy Gally 

földmivelésügyi 

tes államtitkára, hivatalbamenet az 

utcán hirtelen rosszul lett, összeesett 

és mire a járókelők segitségére siet- 

tek, meghalt. Szivszélhüdés oltotta ki 

váratlanul az alig ötven éves férfiu 

életét. Gally egyik legképzettebb tágja 

volt a magyar földmivelésügyi minisz- 

teriumnak, aki a kormány megbizásá- 

ból több izben járt Angliában, Fran- 

ciaországban, Németországban és 

Amerikában is. Pályáját a miniszte- 
riumban kezdette és mint fogalmazó 

annak idején két évig Temesvárott is 

tartózkodott, ahol a telepitések alkal- 

mával ezen ügyek egyik intézője volt. 

Temesvárról Aradra helyezték, majd 

visszarendelték a központba, ahol nagy 

tudását és tehetségét rendkivüli mó- 

don értékelték. Halála nagy és előkelő 

rokonságot boritott gyászba a Bánság- 

ban is. Özvegyén, született Szalay 

Arankán kivül, Kálmán és Tibor nevü 

fiai, Ancika menyasszonylánya, sógo- 

ra, Bremzay Géza kozlai bánya- 

igazgató és családja, Szalay Tmre 

volt temesvári vizszabályozáss mér- 

nök és számos előkelő család gyászol- 

ja. Hirtelen elhunyta a miniszterium- 

ban a legnagyobb megdöbbenést 
vál 

totta ki. Temetése szombaton délután 

három órakor lesz a Krisztinarköruti 

lakásából. 
2 l 



Bérkocsi 
állott meg az elegáns szálloda előtt. 

A magas, soványan táplált ló tfárad- 

tan zihált. Reszketve borzongott meg 

a futás közben kimelegedett teste a hi- 
deg téh éjszakában. A bakon bóbis- 

koló konflis fázósan összeráákodott. 

Felébredt. A lova, a hüséges áljat, 

amely már annyiszor állt meg ezen a 

helyen most is tudta a kőötelességét. 

Minden parancsszó, gyeplőhuzás nél- 

kül megállt. A kocsis kedvtedenül le- 

ezállt a födre és vastag pokroccal be- 

takarta a lovat. Hideg volt. Fagyni 

A bérkocsis türelmesen sétált fel és 

alá. Várta a fuvart. Magában most 

biztosan a meleg ágyra gondolt, béké- 

sen aivó feleségére. apró gyermekeire. 

Mosolygott. A lova, szegény jószág, 

nem gondolt semmire. Két okos szeme 

szomoruan nézett bele az éjszakába. 

Mek nem voltak még vidám percei. 

Csak a robotmunkát, örökös teherhu- 

zágt ás ütlegeket ismerte még az élet- 

ből 

A szálloda hatamas kapui megcsi- 

kordultak. A portás alázatosan hajbo- 

kolt valakinek. A kocsis megelevene- 

dett. Szolgálatkészen rohant felkapni 

a csomagokat. Ideges sietséggel do- 

bálta fel a bakra. Azután szerető gon- 

doskodással nézte meg. hogy puhán 

ül-e az utas. Most felüllt a bakra és 

kibontva ostorát. vigan pattintott a 

lovának. A pára megindult. Szaporán 

szedte sovány csontjait. De azután 

mintha lankadt volna az irama, öreg 

tott. Hosszu, vékony lábai összegu- 

bancolódtak. Még egy utolsó erőfeszi- 

tést tett és végre megérkeztek az állo- 

másra. A kocsis tüneményes gyorsa- 

sággal leugrott a bakról, az ajtót ki- 

nyitni. De elkésett. Az utas szitko- 

zódva nyitotta ki az ajtót. Mérges 

volt, mert majdnem lekéste a vonatot. 

Veszekedett a kocsissal, aki alázatosan 

összehuzva magát, hallgatott. Csak 

olykor-olykor nézett bosszusan a lo- 

vára. Az utas elsletett. Most az ostort 

felkapva a kocsis teljes erejéből a lo- 

vat ütni kezdte. Agyba-főbe ütötte az 

vetornyéllel. 

Ütötte a kenyéradóját... 

18j. Kubán Endre. 
--a 

-Miárla királyné beteg. Bukarest- 

ből jelentik: Mária özvegy királyná 

néhány napja spanyolnáthában bete- 

wen fekezik. Az orvosok kijelentése 

szerint a királyné betegsége normális 

tefolyásu és biznak benne, hogy néhány 
napon belül elhagyhatja az ágyat. 

-Az uj csákovai főszolgabiró. 
Temestorontálmegyében a csákovai 
és a lippai főszolgabirói állások üre- 
sedésben vannak. A csákovai főszol- 
gabirói állást minden valószinüség 
szerint Hanes Tibor közigazgatási 
tisztviselő, a megyei utlevélosztály volt 
fönökével töltik be, aki Bukarestbe 
utazott a most folyó főszolgabirói vizs- 
gákra. 

Tudományos előadás A temesváéri 
műegyetemen. Dragomir Szilviusz 

kolozsvári egyetemi tanár január ti 

zenötödikén, kedden délntán hat óva- 

kor a temesvári müegyetem aulájában 

Ujabb kutatások a balkán romaniz- 

musra vonatkozólag cimen tart elő- 

adást. Az előadásra a belépés dijtalan 

és azon vendégeket szivesen lát a te- 

mesvári müegyetem rektorátusa. 

ATLATSZÓ OROSZ TERV. Páris- 

ból jelenmtik: Briand külügyminiszter 

tanácskozott Dowgalsky szovjet követ- 
tel, aki közölte, hogy a szovjet a Kel- 

log-paktum életbeléptetésére Lengyel. 

országnak és Litvániának garancia- 
szerződést ajánlott föl. A Matin sze- 

rint a szovjetnek az a terve, hogy Ro- 

mániát és Lengyelországot izolálja, a 
terv azonban nagyon átlátszó. 

- Hamisitott tejet hoztak forga- 

lomba. A városi állatorvosi hivatal 

hamisitott tejnek forgalomba hozata- 

láért ötszáz-ötszáz lei pénzbüntetésre 

a következeket itélte: S c h a u t Zsu- 

zsánna és Feilinger Máté ujpécsi 

lakosokat, továbbá Olariu Péter 

berekszói lakost. 

- önmüködő bilincsek. Budapestről 

jelentik: Fehér Gyula dr. nagykő. 
rösi rendőrkapitány egy harmincöt 

deka nehéz, automatikusan kapcsoló 

rabbilincset talált föl. A belügymi- 

niszteriumban most folynak az uj rab- 

bilincs próbái. 

Előadás a 

Grosz Gyula 
e hó 11-én, pénteken este hét órai kez- 

dettel a 

A kémia 

előadást tart. Szabad bemenet, vendé- 

munkásotthonban. 

zsidó liceumi tanár 

munkásotthon nagytermében 

és annak jelentősége cimen 

geket szivesen látnak. 

- A gazdasági válság ujabb áldoza- 

tai. Stern Dezső. gyárvárosi Fő-ut- 

ca 44. szám alatt levő füszerkereskedő 

fazetési zavarokba jutott. A cég pasz- 

szivája 331.000 lei, amellyel szemben 

az aktiva 180.000 leit tesz ki. Stern har- 

mincöt százalákos egyezségi kvótát 

ajánlott fel, zavartalan likvidáció 68e- 

tén a kvóta az ötven százalékot is el- 

érheti. Valószanü, hogy a hitelezők a 

kért moratóriumot megadják. Fizetési 

zavarokba került Tenner Ignác bil- 

vája 3.600.000 lei. mig az aktivák 

1,600.000 leit tesznek ki. A cég a hitele- 

zőinek harminc százalékos egyezségi 

kvótát ajánlott fel. 

* Nagy megfepetést készit elő a 

Royval Kávéház igazgatósága ja- 

muár hóra. Január elsejétől esténkint 

teljesen uj szereplők, Lory Lorett, To- 

ny Hell Zaza, Lily Lorett, Bella Bery 

külföldi nagy táncatrakciók. Ezenkivül 

Misu Jassy kiváló román és német ko- 

"mikus, 2 Rónay szenzációs komikus ze- 

neszám! Müsor után a Royal bárban 

táncol a közönség a kitünő Po n- 

gráéoz jazz-zenéje mellett. 
A bánsági srortbál. Az idei báli 

szezon legelitebb és legsikerültebb 
bálját készíti elő az országos sport- 
szövetség bánsági kerülete. Január 
huszonhatodikán rendezi a temesvári 
sportkerület a Tiszti Kaszinó összes 
termeiben ezt a nivós bálat, ame- 

lyen egész Temesvár ott lesz. 
- Életunt karánsebesi keres- 

kedő. Mimler Károly ismert ka- 

ránsebesi kereskedőrevolverrel mellbe- 
lőtte magát. Az elkeseredett ember 
bucsulevelet hagyott hátra, amely sze- 

rint tettét a mostoha gazdasági viszo- 
nyok miatt követte el. Sulyos állapot- 
ban kórházba szállitották, de az or- 
vosok biznak felépülésében. 
- Vasuti szerencsétlenség. Bu- 

karestből jelentik: Turnu Rosu 
mellett az elmult éjjel egy mozdony 
összeütközött a 241I. számu tehervo- 
nattal. Az összeütközés során négy 
vasutas sulyosan megsebesült, hat va- 
gon teljesen tönkrement. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy az összeütközés 
oka a forgalmi tisztviselő mulasztása 
volt, aki a mozdonyt elinditotta, mi- 
előtt még a tehervonat beérkezett a 
szomszéd állomásról. Az összeütközés 
miatt a személyforgalmat tizenkét órán 
át átszállással bonyolitották le. 

- Az idegen állampolgárok el- 

lenőrzése. Bukarestből jelentik: A 

kormány az idegenek tartózkodási en- 
gedélyének meghosszabbitása körül 

való visszaéléseket ki akarja küszö- 

bölni. Az a terv merült fel, hogy Bu- 
karestben az idegenek minden héten 

jelentkeznek, ahol Mirto és Joani- 

tescu belügyi államtitkárok jelenlé- 

tében kérik a tartózkodási engedély 
meghosszabbitását. Ez a rendelkezés 

azonban csak a fővárosban lakó ide. 
gen állampolgárokra vonatkozik. A 
vidékre vonatkozólag azonban nem 
történt intézkedés. 
- Motorkerékpáros sulyos bal- 

esete. Budapestről jelentik : AzEgye- 

tem-utcában Albachari László 

harminckét esztendős kereskedő mo- 

torkerékpárjával összeütközött egy te- 
herautóval. A kereskedő olyan sulyos 

sérüléseket szenvedett, hogy életve- 

szélyes sérülésekkel a Pajor.szanató- 

riumba kellett szállitani. 

- Polgári ruhás csendőrség. 

Budapestről jelentik: Scitovszky bel- 

ügyminiszter elhatározta, hogy pol- 

gári ruhás csendőrséget szervez. En- 

nek a csendőrségnek, amelyek tag- 

jai kerékpáron fognak járni, különö- 

sen vidéki nyomozásoknál lesz nagy 

szerepe. 
- Neukam dohánygyári aligaz- 

gató temetése. Neukam Antal do- 

hánygyári aligazgató temetése nagy 

részvét mellett ment végbe. A hetven- 

három éves aligazgató negyvenhárom 

esztendei szolgálati idejéből tizenhat 

évet töltött Temesvárott és ezen idő 

alatt számos tisztelőt és barátot szer- 

zett magának, akik valamennyien el- 
jöttek a temetésére. A dohánygyár 

tisztviselői és munkásai Mardan 

Dion i azgatóval az élükön testületi- 
iég volunaák ki a temietesre es a ko- 

porsóra koszorukat is helyeztek el. A 
temetési szertartást Bohus Károly 
evangélikus főesperes végezte, aki me- 
leg szavakkal emlékezett meg az el- 

hunyt munkásságáról és emberi ér- 
demeiről. 
- Januári gyilkos hőség. Sid- 

neyből jelentik: Ausztráliában óriási 
hőség uralkodik. A forróságtól meg- 
gyulladt egy cserjés és a tüz átter- 
jedt a szomszédos házakra is, amelyek 
elpusztultak. A volt német fogoly- 
tábor is meggyulladt. A táborban 

most tömeglakások vannak és az ott- 
lakó embereket lovas katonák men- 

tették ki a tüzből. 

grábból jelentik : 
- Féltékeny gyógyszerész. Zá- 

Belováron Pet. 
tinszki Szlávkó gyógyszerész fél- 
tékenységi rohamában revolverből rá- 
lőtt a feleségére, majd a saját mellébe 

lött. Mindkettőt reménytelen állapot- 
ban kórházba szállitották. 

- Felmondják a szolgálatot a 

teleltonvezetékek. Bukarestből je- 
lentik: Az ország minden részéből 
érkezett jelentések szerint a nagy fagy 
és havazás következtében harminc te- 
lefonvonal rongálódott meg az ország- 
ban és igy többek között Konstanca, 
Giurgiu, Braila, Buzau és Bukarest 
között szünetel a telefonforgalom. 

Munkásosztagok dolgoznak az elron- 
gált vezetékek helyreállitásán. 

=- Gyászjelentés olvasása köz- 
ben meghalt. Hódmezővásárhelyről 
jelentik: Garai Ernő sertéskeres- 
kedő az utcán járva látta, hogy az 
egyik házat gyászdrapériával vonják 
be. Borzaszló, - mondotta - már 

megint meghalt valaki. Azután meg- 
állott a ház előtt és olvasni kezdte a 
gyászjelentést. Egyszerre szivéhez ka- 

pott és holtan rogyott össze. Az or- 
vosok megállapitották. hogy szivszél- 
hüdés ölte meg. 

14920 január 13-án d. u. 

. Meghivó 
a Temesvári Födmun- 
kások Önsegélyző- 
Halottas Egyesülete 

3 órakor tartja 

rendes 

évi közgyülését 
a gyárvárosi Vigadó" 

nagytermében, 

ahová ezuton hivja meg tisz- 
telettel tagjait 

(152) a vezetőség. 

Hamburg- 
Amerika Linie 

utasaihozi 
Értesitjük m. t. utasainkat, hogy a 

kanadai kormány orvosa néhány na- 
pon belül kérésünkre Hamburgoól 
Románlába érkezik és az itteni orvos- 
sal együtt megvizsgálja a Kanada-uta- 
sokat. Miután a hatósági vizsgálatuál 
egészségeseknek talált utasokat Ham- 
burgban nem vizsgálják felül, nyu- 
godtan indulhatnak Kanadaba, mert 
nem kell attól tartaniok, hogy egész- 
ségl okokból visszautasitják őket. Kö- 
zöljük még, hogy i 

az első orvosi vizsgálat 
Temesvárott 

1929 janbár 419-án reggel 
temesvári irodánkban (Str Mercy 2. sz. 
a.). a következő pedig aradi fiókunk- 
ban (Str. Eminescu 12) 

1229 január 19-én reggel 

lesz és kérjük Kanada utasainkat, hogy 
saját érdekükben ezen vizsgalatokat 
el ne mulasszák. 

Hamburg-Amerika Linie 

S. A. R. (136) 

L. H. Lazarovitz 
vezérigazgató. 

Corpul Portfareilor Tribuna- 
lului Timisoara. 

No. 630/1928. 

Muilieatie de Lieitalle. 
Subsemnatul Portarel, aduc 

la cunostinta publica, ca in 
favorul avocatului Andrei 
Szunyogh contra lui pentru 
suma de 15494 si acces. se 
fixeaza termen pentru efec- 
tuarea Licitatiune pe ziua de 
14 lanuarie 1929 ora 4 p. m. 
in Timisoara II, Str. Virtutei 
No 6-8 pe cand si unde 
se vor vinde prin Licitatie 
obiectele secvestrate si anu- 
me: fierarie, unelte de pot- 
covare si mobile de casa 
pretuite in 13000 Lei. 

Timisoara, la 4 Dec. 1928. 

Portarel. 

C. Jercea m.p. 



e 5. oldal 

IS VAD. ból jelemttk. - Elitélt ebtulajdonosok. Annak el- 

kat nemrég aszal vádolták meg, hogy 
m százezer dollár jutalmat kaptak azért. 
smiért a szovjet elismerésőt propagál- 
I ják A szenátus a vádak megvizsgálá- 
Mra bizottságot küldött ki. amely most 

lenére, hogy a hatóságok minduntalan 
figyelmeztetik az ebtulajdonosokat, 
hogy az előírt rendelkezéseket tartsák 
be, mégis egyre történnek ebzárlati 
kihágások. A város főorvosi hivatala 

z áruló könycsepp 
megállapitotta, hogy 

ezzel a Zola-szagu névvel a mai világ- 

Cigarettára gyujtott . Gare de Est mindenekelőtt 

nagy órája aulatt és várta Catherinet, 

megállapitotta, hogy a leleplezés alap 

ját képező okmányok hamisak 
ddBuksi. Az Erzsébetvárosi Polgári 

Kör dalárdájának mükedvélői a hó 

aki hamarosan megérkezeti, nem 

ugyan hatalmas, nikkolezett turaau- 

hanam valami! szennyes taxi- 

ban, amely nagyokat zökkent a köve- 

ban nem lehet boldogulni; mivel Ca- 

threine Sainte-Catherine-de-Fierboisba 

valósi volt, Didier elkeresztelte Cathe- 

rine de Fierboisnak. A szép lányt ez a 

ötszáz-ötszáz leiel a következő ebtulaj- 
donosokat büntette meg, akiknek ku- 
tyája az utcán szabadon járt és embe- 
reket megharapott: Delman Miksa, 
Rudolf Adolf, Dezső Ferenc, Dán Sa- név egyszerre a magasba lenditette: 

snéltó kifejezője volt 

szépségének. 

ábrándozott 

roten. Mosolyogva ugrott le: 

- Jóuapot, Didier! Hogy vagy? 

a Jól, kis öregen. Hát te? Mért 

jöttél taxin? 

- Hegy belemerüljek 

Jenségbe, 

lamon, Nicola János, Vásáros András, 
Kern Pál és Bencze Pál. Háromszáz- 
háromszáz lei pénzbirságot kaptak ku- 
tyáik bitangolásáért: Goldstein Izidor, 
Holcz István, Dománszky Mihály, Pe- 
trovics Péter, Craciun György, Palya 
Mihály, Ambrus Béla, Kovács János, 

12-én, szombaton este és 13-án, vasár 

napon délután gondos előkáészület 

után szinrehozzák a Miochels (No- 

votny-féle vendéglő szinnadán a 
Buksi clmü mujattató és kedves zenéjü 

3 fevonásos operettet. A táncokat 

gtn. Arzné-Jakabffy Baby tánctanárnő 

arisztokratikus 

ékszereiről 
Di- 

dlert azonban sohasem tudta rávenni. 

Palotájáról, 

minden varróleány. 

az ismeret- 

mielőtt veled találkoznára; hegy fényes otthonában meglátogassa. 

bogy tökéletes legyen a kiruccanásom. Jobban érezte magát bohém-barátai 

anitotta be. A vezetőség mindent el A járókolők megálltak egy plla- közt. Most azonban boldogok voltak Kapos Péter, Agácsy Viktor, Csura 

követett., hogy ezen darab méltó párja natra, hogy megnézzék ezt a feltünően mind a ketten. Élvezték Crécy gyö- Konstantin, Nagy József, Zuzan 

ayörü vidékét, elhagyatott utakon bo- 

lyongtak s délután fáradtan leteleped- 

tok egy vén diófa tövében. Catherina 

elérzékenyült: 

szép hölgyet, akit mintha már láttak 

volna valahol. 

- Megváltottad a jegyeket? 

György, Bagyáncz János, Strampf Fe- 
renc, Wagner József, Eisler Miklós, 
Niculescu Jenő, Román Jenő, Brück 
Mátyás, Obolescu Mita, Macsin Ádám, 
Weiszmann János és Gerber Mihály. 

Jótékonycélu előadások Sztancsófal- 
ván. A sztancsófalvai mükedvelők ka- 
rácsony másodnapján igen jól sike- 
rült tánccal fegybekötött jótékony- 
célu előadást tartottak, a Klein-féle 
vendéglőben. Szinre került Gárdonyi 
Gézának, a Bor cimü tősgyökeres 
magyar dambja. Dicséret és sokszoros 

W(, legyen az ötezör szinre került Muzsi- 

kus Ferkó címü operettnek. Buksi 

szerepét Hormann János játsza, 

a többi szerepekben Brems Magda, Ku- Hfát hogyne meg, 

nes Irén, Mészáros Juliska, Lorencz hát hogy feledkezett volna meg kirán 

Rózeai, Eranczen Böske és Váradt Já- duláguk bármely apró részletének tö- 

nos, Novacsek Adolf, Kovencez János, Méletes előkészitéséről? Minden nyá- 

váltotta volna 

- Nagyon szeretlek, öreg Didier-m 

s te is nagyon szeretez engem. Eurcsa 

agy ember vagy te. A multkoriban el- 

Gáltti Ede. Héber György, Willkom fon egyszer-kétszer üzenetet küldött gondolkoztam rajta. Nekeni többé-ke- 

J Józsof, Kütti Károly és Doru István neki Catherine: Jövő csütörtökön ki- 
NI? lépnek fel. Bárleányok: Kelle Böske, vándulunk. Ilyenkor minden munkát 

Ehrenreich Elza, Lengyei Annus és abbahagyott, 
Lengyel Rózsika. A helyárak 50, 30 és 

20 lei mindkét előadás alkalmával Az 

vésbé minden ember udvarol. Te ti- 

4enöt év éta scha más érzéssel nem 

közeledtél bozzám, mint tiszta és föl- 

Ha 

lettél volna belém, bizonyos, hogy nem 

kiválasztott egy nyu- 

godt, szép helyet a környéken, tanul- emelő gyengédséggel. szerelmes 

mányozta a menetrendet mindent gon- 

előadás pontosan, a kitüzött időben, [dosan előkészitett. Rendesen reggel volnánk ma ilyen bizalmasan, ilyen tisztelet jár a szorgalmas előadóknak, 

0- aste 0 és délután 4 órakor veszi kezde- indultak, valamelyik fala korcsmájá [észinte, mély érzéssel egymás iránt, valamint a fáradhatatlan rendezőség- 

tét. Ülőhelyek esténként előre váltha- 

tók a Polgári Kör helyiségében. 

mint vagyunk. 

A férfi elfordult 

ban ebédeltek, aztán sétáltak az erdő- nek. A főszerepekben Király Sasa ta- 

nitónő, Mátó András telepes fia, Klein ben, mint valami szerelmesp cste és nem felelt rá al 

- Pusztító hideg és fagy. Milánóból xkésőn hallkzatagon, kissé szomorunan it. Az uijjai gépiesen tépdesték a ! Sári. Király Etel, Jankai Miklós, 
jelentik: Fe'sőolaszországban tiz fo hazatértek. Régóta igy megy ez már, § füszálakat. A leány egy könnyeseppet Szántó Pál, Zabb Manci, Cseh Ferenc 

kos hideg van. A hidegben rengeteg a leány, aki valamikor kávéházi tán- vett észre, amely a kezére hullott.. és Teleki József arattak sok tapsot. 

ember megfagyott. Triesztben és Ftu- cosnő volt, azóta ünnepelt varieté- . És ekkor megvilágosodott előtte, mig a kisebb szerepekben Petrovios 

! méban a villamosközlekedést be kel- esillag lett, a fiu pedig keresett és jó- hogy Didier már régóta, talán az első Mária, Csizmadia Matild, Nagy Péter, 

lett szüntetni, mivel a hatalmas bóra nevü müvesz. Tizenöt évvel ezelőtt is- nanptól fogva, titokban szerelmes belé. Péter Marcell és Zabb Vaféria érde- 
több villamoskocsit főlforditott. Az nerkedtek mnoz valamelyik monutmar- ! És hogy el ne játssza ezt a drága ba- melnek elismerést. A jól sikerült elő- 

a'pesi tavak és vizesések befagytak. irei (sjesaraukban, ahol olesén laho- rátságat hanvagul nas tett mintha adás után tánc volt világos reggelig. 
Az eloadaás sikeret nmisem pDbIzonytjJa 

jobban mint az, hogy Vizkereszt nap- 

jón közkivánatra még egyszer 

miként Budapeetről 

Van 

Magyarországon, 
ielentik. nyole fok hideg van. 

] azonban olyan vidék is, ahol a hőmérő 

tott ebédelni. Megismerkedtek. jó paj- két pintvőkét figyelne, amelyek a fe- 

tások lettek, maguk sem tadiák volna jük felett ugrándoztak az ágakon... 
meg 

kellett azt ismételni. Ugyancsak azon 
- Hallod-e, kezdek éhes lenni; azt 

mondtad. hory 

san lehet vacsorázni. Nem mennénk? 

megmondani, miért. 

tizennyelc fok hideget mutat. 

e Ujltás a Pelegrini vivéteremben. 

vivókurzusai 

Vonlangisban pompá- Didier Ponrvat a maga ügyeit nenm 
a napon a fogyasztási szövetkezetben 

is volt jól sikerült jótékonycélu tánc- 
valami kitünő szemmel intézte. annál 

" *a , A 

mestel negyobb élelmességat tanusitott Amé- Paellegrini A férfi vidáman odanyujtotta a ke- 
.. ra . . . mulatság, elynek tiszta jövedelmét 

nt már maakezdődték a belvárosi Lenau le Moreau ügyeinek irányitásában. zéf. fölsegitette ültéből. ! a 
1 a harangokra szánták. 

] téren levő vivéterenmben és ot nap Akkoriban tudniillik Catherinet még - Ha parancsolod, kis öregem, me- a 

nap után talájkozást ad egy Amélia Moreaunnak hivták. Didior hetünk, - mondta nyugodtan.. : 
! ; : z Kz . . e agp . pem : bz.. ............. ................ Szerkesztői üzenetek Temesvár sportkadvelő ifjus zzaszszzozoomzesmmió 

csak férfiak. hanam nők is - naszo -A lJjózsefvárosi katoikus hitköz- 

uyok és lányok - nagy szamban hó ség elnöksége ezuton is értesiti a hit- 

dolnak ennek a nenee sportnak Pelle- község tagiait, hogy az 1929. évre szoló 

gruii ugy csoportosan, mint egyénen 

- Villamos és autóbusz karambolja. 

A Dózsa-utcea és a Csáki-utca sarkán 

tegnap összeütközött a 31. számu villa- 

R. K, Végvár. Minden közérdekü 

üggyel szivesen foglalkozuonk. Cikke 

azonban tulajdonképpen helyreigazi- 
moskocsi és a lippai autóbusz. A villa- 

adókivatés megtörtént. Mindazon hit- s ; - ; tás, mely egy másik lapban megjelent 
nént ae, bb itásn ... nal 4 á; ndó moskocsit Horn János és az autó- ; 
tént is tanit. Legmodernebb uii községi tagok. kiknek folyó évi adó cikkel polemizál. Méltóztassék a hely- 

buszt Erdős Gy. lippai soffőr haijtotta. juthogy s vivótéremben zuhanyt rére jait felemelték, külön irásbeli értesi- et arya odett ban reigazitó nyilatkozatot annak a' lap- 

tetett fel ós igy tanitványalnak alk téóst kapnak, melynek vételétől számi- A nak beküldeni, amely az Ön szerint 
: . a k g ". - ilia 8S. gahnA van a vivás után a testet meleg tott 15 napon belül felebbezésse) élhet- [az ijedtségen kivül sem a villamos. 

téves és a valóságnak meg nem felelő 

adatokat közölte. 

Lelkes olvasó, Karánsebes. Névtele- 

nül beküldött és különösen sem pontos 

adatok alapján nem áll módunkban 

az üggyel foglalkozni. Az érdekeltek 

tegyenek feljelentést az ügyvédi ka- 

maránál. 2 

sem az autóbusz utasainak nem esett 

bajuk. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást, hogy az összeütközéséri 

kit terhel a felelősség. 

zabannyal felüditeni. A vivótanfolya- 

mnokon való részvételre naponta dél- 

uatán háromtól nyolo órájg lelat jelent- 

khezni a vivóteremben. 

nek irásban, vagy szóval. A felebbe- 

zégi tárgyalás időpontjáról az érde- 

kelteket külön értesitik. Azon hitköz- 

ségi tagok, kiknek adója változatlanul 
.1. kapnak. 

- Szabolcska-ünnep Aradon. Az 

aradi Kölcsey Egyesület január 12-én. 

este a 
HEelhivás! 

mlt A Polgári Aggmenhely 

megmaradt, értesitést nem 

Egyben a hitközség tagjalval közik, 

hogy a mai naptól kezdve a hitközségi 
szombaton kulturpalotában 

nagyszabásu Sz a bolcska-ünne- 
a I 1 . töl * Egyesület ' iroda saját helyiségóbe IV., EBulev. pélyt rendez. Az ünnepély keretében * 

tedomására e elo Berthelot 12. szám alá (Kossnth Lajos Arad magyarsága hódolni kiván Sza- 50 o 0 

í tlmegyók polgáráei ezka pla utca) költözött és a hitközség tagjal bolcska Mihály nagy költői zsenijé- El tENI 

y üjtési engedélyt az otthonépi- ezentul minden hitközségi ügyben ki- nek. Az ünnepségen a diszbeszédet tEG! ENDELI 
is javára. zárólag a megnevezett helyiségben J árosy Dezső pápai kamarás, a ABAN G 

Az egyesület vezetősége fel- müködő titkári hivatalhoz fordulija- i temesvári Arany János Társaság el- "E 
kéri a közönséget, hogy a gyüjtéss ak. nöke fogja mondani. eegpeebb fetl eeört hez járuljon hozzá, amelynek ...... És EtsŐRENDÚ SZAKMUNKÁSA! 

MELLETT A LEGTÖKÉLETESEBB nUnk , .. . t 

egyedüli nemes célja a szüksége e orso k 
szenvedő öregeknek utolsó élet- 
éveik gondtalan lemorzsolását 
lehetővé tenni. 
A gyüjtéshez szükséges köny- 

veket a megyei prefektura is lát- 
tamozta. Az elnökség felkéri azo- 

kat, akik naajd fel akarják magu- 
01) kat az otthonba vétetni, hogy 

már most jegyeztessék elő magu- 
kat. Előjegyzéseket felvesz: 

Risziics Emilia, IV., Bem-u. 28 
Popovits Eliz, I.Vározház-u. 8 
Egyleti helyiség, II Mérleg-u.2 

soaönmestezan 

lapárusitók felvétetnek a 
A Nefelejts Asztaltársaság 
e hó 13.án délután 3 órakor az 

egyesület helyiségében a 

Bodnarek-féle vendéglőben 
tartja ez 

ÉvI KÖZGYŰLÉSÉT. 

érőeg 

kiadójában. 



66. oldal 

Művészet 
AAAAAAAAA AAA AAAAAAAAA A AAAA 

A hetvenéves Hubay ünneplése. 
Az Arany János Társaság ezen iro- 
dalmi évad második ünnepi felolvasó 
ülését február 20.-ikán tartja meg dél- 
után 5 órai kezdettel a várcsi zene- 
iskola nagytermében. Ezuttal a Tár- 
saság Hubay Jenőt, a 70 éves zene- 
szerzőt, hegedümüvészt és pedagógust 
méltatja. A müsor 5 zenei és 3 iro- 
dalmi számból áll Elővételi számozott 
ülőhelyekre szoló müsor a Bánáti 
Hirlapirodában hétfőtől kezdve váltha- 
tók. Az első hat sorban 40 lei, a má- 
sodik ő sorban 30 lei és I5 leies 
állóhely. 
Székesegyházi zenekari próba. 
A mükedvelő székesegyházi zenekari 
tagokat ezuton figyelmezteti a székes- 
egyházi karnagy, hogy az első próba 
nem pénteken, hanem január 12-én, 
szombaton este fél 8 órakor lesz. A 
székesegyházi karnagy kéri, a mű- 
kedvelők sziveskedjenek teljes szám- 
ban megjelenni az uj szemináriumban. 
Magyar kulturest. Végvárról je- 

lentik: A magyar Párt végvári tago- 
zata nagy közönség előtt tartotta meg 
első kulturális estéjét. A megnyitó 
beszédet D. Kiss Lajos református 
lelkész mondotta, aki kifejtette a 
kulturális előadások fontosságát. 
Pogány László szerkesztő, aki a 
Magyar Párt vármegyei tagozatának 
megbizásából jelent meg, szabad 
előadást tartott a magyar kisebbségi 
társadalom uj helyzetéről. Az est 
folyamán sikerült szavalatokat mon- 
dottak Gurmay Mariska, Facsar 
Lajos, ifji Zöld Zoltánné, Zöld 
Gizella, Nikolényi Gizella és 
Kele Albert. Nagy tetszéssel foga- 
dott dalokat adtak elő ifj. Zöld 
Zalis-, Dxo Sandor, Norsos 

Péter és Gál Károly. Németh 
András és Mészáros Tóth János 
ielszólalásai után D. Kiss Lajos 
lelkész záróbeszédével a kultureste 
véget ért. A sikeren felbuzdulva a 
végvári magyarság elhatározta, hogy 
ezeket a kulturális előadásokat két- 
hetenkint megismétli, 

Farsang 
vVvevvvv 
Magyar bál. Az ibolya-bál és a 

rózsa-bál után a Magyar Nőegylet 
ebben az esztendőben magyar.bált 
rendez. A bálnak külsőségében is 
magyar jellege lesz és a rendezőség - 
bár ez nem lesz kötelező - sulyt 
helyez rá, hogy a hölgyek és férfiak 
minél nagyobb számban magyarruhá- 
ban jelenjenek meg a bálon. A ma- 
gyar.bál február másodikán lesz. A 
rendezőség már a napokban alakul 
meg, hogy a részleteket megbeszélje. 
Annyi bizonyos, hogy ismét a Magyar 
Nőegylet bálja igérkezik a legsikerül. 
tebb bálnak az idén. 

SZENZÁCIÓ! 

KÉPVASÁn! 
Bámulatos olcsó! 

RE CORD, képkeretgyár, Józsefváros, Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33 I C856) 
Teaestély. A gyárvárosi ka- 

tolikus ifjusági egyesület január 
19-én, szombaton este kilenc órai 
kezdettel műsoros teaestélyt rendez, 
amelynek kapcsán az egyesület ze- 
nekara Grossmann Józsei ve- 
zénylete mellett válogatott zene- 
kari műveket fog bemutatni. A müű- 
sort reggelig tartó tánc fogja kö- 
vetni. Belépődij nem lesz, csupán a 
teajegy és müsor megváltása cimén 
fizetendő személyenként 40 lei. 
Teajegy elővételben az egyesület 
tagjainál kapható. ; 

Szinház 
Vasárnap délután két magyar elő- 

adás lesz. A magyar szintársulat egy 

napra visszatér Temesvárra és vasár- 

nap délután két előadást tart. Félhá- 

rom órai kezdettel a szini idény legki- 

tünőbb operettje, Az utolsó Verebély 

lány kerül szinre. A főszerepet Len- 

gyel Irén alakitja. Fratta Géza, Fe- 

kete Rózsi, Felhő Ervin, Szabadkai és 

Csóka játszanak hálás szerepeket. Dél. 

után félhat órakor A régi nyár kerül 
szinre. A régi nyár Temesvárott soro- 
zatos zsufolt házakat vonzott. Lengyel 

Irén egyik legjobb szerepét játsza. Fe- 
kete Rózsi, Kelemen Lajos, Felhő Er- 
vin, Csóka és Szabadkai egészitik ki 
az együttest. Mindkét előadásra a je- 

gyek a szinházi pénztárnál kaphatók 

és az előadások a szinházban lesznek. 

! Bécsi operettegyüttes Temes- 
várott. Január 22-től nyolc napon 
keresztül bécsi operettszintársulat fog 
a temesvári városi szinházban ját- 
szani. A vezetés Schönher Vilmos 
dr.ésSSchönher Miksa kezében van, 
a főrendezők pedig Wiesner Brunó 
és Beckmann Károly. A társulat 
magánszereplői Pirschoff Nelli, Künl 
Margit, Woli Elza, Járger Margit, 
Frank Lina, Wengersky Antal, Wanaus 
Leó, Beckmann Károly, Degrange 
Ferenc, akik valamennyien a legelső 
bécsi zenés szinházakból rekrutálód- 
nak. A kar negyven énekes és tán- 
cos tagból áll. A megnyitó előadáson 
Kálmán Imre nagyszerü uj operettjét, 
A chikagói hercegnőt fogják bemu- 
tatni. 

Tiz éve huzodó per 
a le nem szállitott gyapjufonal miatt 
A román imperium áítvétele után a ! minchárom fillérért vásárolta és igy 

bánsági teksztilgyárosok egy része az 
ipari és kereskedelemügyi minisztertől 
gyapjufonal kiutalását kérték, hogy a 
lakosság szükségletét elláthassák. A 
miniszterium a kérelemnek eleget ftett 
és felszólitotta a teksztilgyárakat, hogy 
a gyapjufonal ellenértékét leiben fizes- 
sék be. A lugosi teksztilgyár erre a Kras- 
sói Takarékpénztár utján 1919 őszén 
százötvenötezer leit fizetett be a mi- 
niszterium javára. A befizetés után a 
lugosi teksztilgyár várt a gyapjufonal- 
ra, de azt föbbhezári cirgotács ollenére 
sem kapta meg. A sürgetésre a mi- 
niszterium kijelentette, hogy a fonalat 
a bukaresti gyapjuközpontnak adta 
elosztás végett. A Krassói Takarék- 
pénztár, miután látta, hogy a kéri 
fonalat képtelen megkapni, százötven- 
ötezer lei megfizetése és kára meg- 
téritése cimén az aradi törvényszéken 
a kincstár ellen pert inditott. A tör- 
vényszéki tárgyalás során a Krassói 
Takarékpénztár hivatkozott arra, hogy 
nemcsak százölvenezer leit fizetett 

ezen a réven is közvetlen kár érfe, 
mert a beváltási kulcs 2:1 volt. 
Az aradi törvényszék kötelezfe az 
államkincstárt, hogy százötvenötezer 
leit a Krassói Takarékpénztárnak fi- 
zessen vissza, a kártéritési kérelmet 
azonban elutasitotta. Úgy a kincstár, 
mint a pénzintézet felebbeztek az itélet 
ellen és a felebbezést tegnap tár- 
gyalta a temesvári itélőtábla. Dobó 
Jenő dr. és Dogariu Virgil dr. a 
krassói bank nevében kimuiatták, hogy 
a pénzt befizenek, de gyapjufonalat a 
a lugosi teksztilgyár nem kapott. Sla- 
vescu Virgil, a kincstár képviselője 
odanyilatkozott, hogy az állam nem a 
Krassói Takarékpénztárral állott jog- 
viszonyban, hanem a lugosi teksztil- 
gyárral, de különben is az államot 
nem terheli felelősség, hanem hivják 
perbe a volt gyapjuközpontot. A tábla 
ujabb tanukihallgatást és a bizonyitási 
eljárás kiegészitését rendelte el a kö- 
zel tiz éve huzodó perben annak iga- 
zolására, hogy ki vette fel akkoriban 
a százötvenötezer leit. be, hanem a leit három korona har- 

TÁRGYALÁSOK AZ ANGOL 
PÉNZCSOPORTTAL. Bukarestből je- 
lentik: Wolf Drumond, az angol Schrö- 
der-bankcsoport képviselője, a minisz 
terelnökségen bizalmas tanácskozást 
folytatott Maniu Gyula miniszterel- 
nökkel. A Sehröder-csoport ugyanis 
ajánlatot tett a kormánynak ötven mil- 
lió dolláros, a Népszövetség utján fel- 
veendő kölcsönre. A tárgyalások való- 
szinüleg ezzel az ajánlattal állottak 
összefüggésben. 

A vasut modernizálása. Buka- 
restből jelentik: Alevra tábornok, 
közlekedésügyi miniszter nyilatko- 
zatot tett a sajtónak. Nyilatkozatában 
a miniszter kijelentette, hogy a vasut 
szervezetében is a legteljesebb de- 
centralizációnak kell érvényesülni, 
mert csak igy képes feladatát ellátni. 

z 

lkészül a vasuti szervezeti törvény és 
a müködési utasitások módositására 
vonatkozó javaslat, amelyet a parla- 
ment még ebben az idényben tárgyal. 
Az uj javaslat hivatva lesz sok hibát 
kiküszöbölni és az államvasutakat mo- 
dern nyugati intézménnyé fejleszteni. 
Az idegenforgalom emelése ér- 

dekében. Bukarestből jelentik: Az 
államvasutak vezérigazgatósága ren. 
deletet adott ki, amelynek értelmében 
mindazon külföldi és belföldi utasok, 
akik hosszabb távolságra ugynevezett 
kombinált jegyekkel utaznak, akár az 
országba való beutazás, akár a kiuta- 
zás folyamán utjukat négyszer meg- 
szakithatják. A jegyeken külön szel- 
vények lesznek, amelyeket a meg- 
szakitás alkalmával az illető vasuti 
állomás lepecsétel. Az uj rendelkezés 

Elmondotta még a miniszter, hogy 

hőterjesztő és tü 

térül. Minden vas 

Timisoara IV., Bulevardul 

hára alkalmazható 
Szab. tulajd. és egyedüli gyártó : 

]J. WEISSBERGER 
Szab. minden államban. Utár zatok büntettetnek. 

az idegenforgalom emelését célozza. 
..] 

Feltünést keltő ujitás a futés teren Varakozason felüli meglepetest 
nyujt a szabadalmazott 

„VZUv 
zelőanyag megtakaritó készülék 

Olcsó, mert a tüzelőanyagmegtakaritással a készülék 14 nap alatt meg- 

kály- Ára 350- lei 

Berthelot 1. Prospektus kivanatra ingyen. 
(3450) 

Péntek. (Január 11.) Budapest. 9 
óra 15: A Temesváry-Kerpely-Pol- 
gár trió hangversenye. 9 óra 30: Hi- 
rek. 9 óra 45: A hangverseny folyta- 
tása. 12 óra 20: Veress Károly és ci- 
gányzenekarának hangversenye. a 
óra 30: Hirek. 4 óra: Mesedélután. 
óra 45: Hirek. 5 óra 45: Szimfonikus 
zenekari hangverseny. 7 óra: Faragó 
Jenő előadása Nagy emberek szerel- 
mes levelei cimen. 7 óra 30: Mocsá- 
nyi László és Lakos Tibor zenehumo- 
risták hangversenye Polgár Tibor 
zongorakiséretével, 9 óra: Felolvasás. 
Női karrierek Angliában cimen. 9 óra 
20: Humor a zenében. 10 óra 15: Hirek. 
10. óra 30: Zenekari hangverseny. Bécs.. 
11 óra: Kamarazene. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 5 óra 30. Gitárhangver- 

Utána 
jazz zene. Brünn. 7 óra. Zenekari 

seny. 8 óra: Operettelőadás. 

hangverseny. 8 óraá: Wellerson Mila 
hegedühangversenye. Frankfurt. 5 óra 
45: Zenekari hangverseny. 8 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Kattowitz. 
4 óra: Gramofonzene. 6 óra: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 
verseny. Leipzig. 4 óra 30. Tarka ze- 
nés délután. 10 óra: Tánczene. Mün- 
echen. 4 óra: Szórakoztató zene. 7 óra 
30: Gitárhangverseny. Nápoly. 5 óra: 
Énekhangverseny. 9 óra: A Pillangó- 
kisasszony ceimü operett előadása. Prá- 
ga. 4 óra 30: Délutáni hangverseny. 9. 
óra 30: Wellerson Mila hegedühanzgz- 
versenye. Stuttgart. 8§ óra: A stutt- 
garti filharmonikusok hangversenye. 

Szombat. (Január 12.) Budapest. 9 
óra 15: Temesváry-Kerpely-Polgár 
fró hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 0 
óra 45: A hangverseny folytatása. 12 
éra: Déli harangszó az egyetemi tem- 
plomból. 12 óra 20.: Schrammel-zene. 
1 óra: Pontos időjelzés. 2 óra 30: Hirok, 
élelmiszer árak közlése. 4 éra: Az el- 
lopott Archimedes, Veress Árpád érte- 
kezése, 5 óra 10: Gallay-Gaibel Sándor 
irodalmi előadása: A világirodalom 
jelesei. 5 óra 45: Gramofonhangver- 
seny. 6 óra 50: A magyar cserkész szö- 
vetség előadása. 7 óra 30: Petheő At- 
tila részleteket olvas fel József féher- 

ceg A világháboru, amilyennek én lát- 
tam, most megjelent harmadik köteté- 
ből. 8 óra: Részletek Puccini Pillangó- 
kisasszony cimü cperájából. 9 óra 40: 
Pontos időjelzés és hirek. 10 óra: Rigó 
Jancsi és cigányzenekarának hang- 
versenye. Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 
4 óra: Délutáni hangverseny. 6 óra: 
Kamarazene. Breslau. 4 óra 15: Tánc- 
zene. 8 óra 15: Das Scheidungssouper 
operett közvetitése. Brünn. 12 óra 30: 
Déli hangverseny. 7 óra: Ofenbach: 
Orpheus az alvilágban operett előadá- 
sa. 10 óra 25: Kávéházi zene. Leipzig. 
12 óra: Gramofonhangverseny. 4 oóra 
50: Délutáni hangverseny. 10 óra 30: 
Tánczene. Milánó. 4 óra 30: Rádiókvin- 
tett. 9 óra: Opera közvetitése a Scala 
szinházból. Münechen. 2 óra 30: Szóra- 
koztató zene. 4 óra: Délutáni hangver- 
seny. 6 óra: Mandolinhangverseny. 8 

óra 20: Zenekari hangverseny. 9 óra 10: 
Szórakoztató zene. 10 óra 45: Tánczene. 
Prága. 11 óra 15: Gramofonzene. 12 óra 
30: Hangverseny. 7 óra: Orpheus az 
alvilágban operett közvetitése. Stutt- 
gart. 12 óra 15: Szórakoztató zene. 4 
óra 35: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 
Zenekari hangverseny. Toulouse. 12 
óra 45: Hangverseny. 1 óra 20: Jazz- 
zene. 8 óra 30: Hoffmann meséi kómi- 
kus opera közvetitése. 

" 
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Házasság 

1Házasságokat minden körben
 diszkréten 

és biztos sikerrel közveti
tek. Leve- 

leket „Modern" jeligére e lap kia- 

melai 

. 

nl- 

8 
j * 

m/ Mindenes 

dőjába kérek. (148) 

Alkalmazás 

fiatal leány azonnalra ke- 

restetik. Király-utca 17, ajtó 1. III. 

kerület. 
(264) 

Szakképzett és alapos
 rádiótech- 

nikust keresek alkalmazásra, aki 

egyben gyakorlott elárusit
ó is. Aján- 

latokat a fizetési igény megjelölé- 

sével „Rádiótechnikus" 
jelige alatt 

a kiadóhivatalba kérek.
 (374) 

Allást keres 
i ó fiatalember inkasszáns 

Megbizkotó 
állást keres. 

ehhez hasonló ást 

ieket Kaucióké
pes" jeligére a 

kiadóba kérek- 
(363) 

Francia órákat ad P
árisban végzett 

diplomás férfi. Cimeket
 kér „Diplo- 

ma' jeligére. (3748) 

Gépszerelő, perfekt vasesztergályos,
 

vizsgázott motorvezető keres állást 

uradalomba, vagy vidékre gazdaság- 

ba is, esetleg vasraktárnoknak. 

Cim a kiadóban. (310) 

Gyakorlott füszeres azonnalra ál- 

lást keres, Cimeket " jeli- 

zérea 362) 

l ll 

hócipő 
apró 
bákkal 

Áraink a kirakatban megtekinthetök. 

Aszármeosztálganban30-e/o-1g ármérséllás 

Grossmann Sándor 

Adás-vétel 
Egy ötfiókos jókarban levő Singer 

sülyesztőgép eladó. Cim: Baross-u. 
2. Házmesternél. (361) 

Szalongarnitura, antik - szekrény, 
vaskályha, soffőrbunda, lábzsák, zsir- 
bödön olcsón eladó Horváth Bol- 
dizsár-utca 1. sz., I. em. (371) 

Lakás 

Erzsébetvárosban 3 szobás családi 
ház kerttel kiadó. Bővebbet Tirol-u. 
101. 

Két egyszobás konyhás lakás mel- 
lékhelyiségekkel kiadó, Gyárváros, 
Tei-u. 14. (109) 

Modern 2 szoba. konyha és mellék- 
helyiségből álló souterrain lakás 
ezonnal kiadó. Belváros, meghossza- 
bitott Szerb-utca, Spira-villa. (298) 

Belvárosban kis udvari szoba 
azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 

(366( 

cég a gyárv. szerb templom mellett. 

Külonféle 
] 

Józsefváros legforgalmasabb he- 
lyén ssép, nagy üzlet, berendezéssel 
együtt átvehető. Cim a kiadóban. 

(140) 

Olvassa 
mindennap 

a „Déli Hirlapot" 

Aprohirdetesak Szalmazsáktól 

13 

Azonban mégsem tartotta tanácsos- 

nak, hogy éjszaka az utcákon kódorog- 

jon. Lehetséges volt, hogy ujabb lövöl- 

dözés támad és esetleg őt is eltalálja 

valamely golyó, mint azt a szerencsét- 

len fiótást, akinek a kabátját magára 

öltötte. De hát kicsoda is lehetett 
sze- 

gény? Kiváncsian végigkutatta 
a ka- 

Dbátzsebeket. hátha talál valamit. 

Az egyikben talált egy bicskát, 
egy 

leszakadt gombot ötven kopeket. 

Egy másik zsebben szenes, gyürött és. 

a tisztaságtól messzire levő zsebkendő 

volt. A belső zsebben munkakönyv 
la- 

pult meg. Egy pillanatra kilépett a 

Belenézett a munka- 

az Kiriatko 

és 

holdvilágba. 

könyvbe és látta, 

Péter huszéves lakatos nevére volt ki- 
hogy 

állitva. 

- Szegény Kiriatko Péter, - sut- 

togta maga elé Zubkov Sándor - 
nem 

gondolta volna még tegnap ilyenkor, 

hogy mára nekem a kabátját. 

Azaz. nogy nemcsak a kabátját, mert 

egyelőre kölcsön veszem a nevét is. 

adja 

Mától fogva én leszek Kiriatko Pé
ter. 

Gondolkozott, hogy mit csináljon az 

és arra a 

legjobb 
éjszaka hátralevő részén 

meggyőződésre jutott, hogy 

lesz valahol a közelben megbujni. 

Meglátta, 

előtt állott, a kapuja nyitva van és 

hogy a palotának, amely 

gyors elhatározással bement. Tapoga- 

tozva haladt előre a folyosón s nem- 

sokára egy ajtó kilincse akadt a ke- 

zébe. Az ajtó kinyilt 

tésre. Megállott a küszöbön és hallga- 

tózott. 

Mikor aztán a szeme hozzászokott a 

a legelső érin- 

Semmi nesz nem hallatszott. 

sötét szobában való látáshoz, amit a 

kinti holdvilágosság is megkönnyitett, 

valami irodahelyi- észrevetteé, hogy 

ségbe jutott be. 

A fal egyik oldala mellett diványt 

vett észre és mihelyt azt meglátta, 

egyszerre arra gondolt, hogy fáradt és 

aludni szeretne. Nyomban le is feküdt 

és néhány perc mulva már mélyen 

aludt. / 

VI 

Idegen név alatt. 

A nap magasan állott az égen, ami- 

kor Zubkov Sándor fölébredt. Először 

nem tudta mindjárt, hozy mi történt 

vele az éjjel. Azt hitte, hogy az egész 

csak álom volt. Hogy is került ide eb- 

be a hivatalos helyiségbe és erre a di- 

ványra, amelyen most felébredt? Még 

kissá álmosan nyujtózkodott és ma- 

gasra emelkedett karjain meglátta a 

Akkor már de- 

rengeni kezdett a fejében az igazság. 

Hogy teljesen meggyőződjék az egész- 

ről. belenyult a kabátzsebébe. Ott kell 

lenni Kiriatko Péter igazolványának. 

munkáskabát ujjait. 

Csakugyan ott is volt. 

Zubkov Sándor gondolkozni kez- 

dett rajta, hogy mit is tegyen. Volt 

egy idegen névre szoló igazolványa és 

a zsebében ötven kopekje. 

Éppen ki akart menni a folyosóra, 

amikor kivülről váratlanul lépések 

hangzottak. Az ajtó kinyilt és azon 

őrjárat lépett be. Három katonából ál- 

lott azőrjárat. Mindegyiknek a mellén 

nagy vörös szegfü ékeskedett. 

- Mi a neved? - kérdezte az őrjá- 

rat vezetője. 

lőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

( Folytatás.) 

Kiriatko Péter. 

Mi a foglalkozásod? 

- Lakatos vagyok. 

És itt vagy alkalmazva a palar 

tában? 

Igen, nekern kell rendben tarta- 

nom a vizvezetékii csapokat, az ajtók 

és ablakok zárjait és végzek 
minden- 

memü lakatosi javitást, ami a palotá- 

ban akad. 

- Jól van, eredj a személyzeti 
nyil- 

vántartóba ott megkapod a szakszer- 

vezeti igazolványodat. 

Zubkov szót fogadott és kiment. 

Azonban fogalma sem volt, hogy mi- 

féle személyzeti nyilvántartóba men- 

jen. Azt se tudta, hogy 
merre van az. 

A véletlen azonban a segitségére 
jött. 

Két másik fiatalembert látott 
a folyo- 

són, akik előtte haladtak. Az egyik 

tengerészegyenruhában volt. a másik 

polgári öltözetben A polgári 
ruhás 

beszélt éppen a másikhoz és hallotta 

a szavait: 

ó lesz, ha sietünk a 
személyzeti 

nyilvántartóba, hogy sorra kerüljünk, 

mert később, ha megjönnek a minisz- 

terium alkalmazottai, majd sokáig 

kell várni. 

Zubkov Sándor tudta, 

hogy csak a két fiatalember után kell 

most már 

mennie, ha célhoz akar érni. 

Végigmentek a hosszu folyosón és 

majdnem a végére jutottak már, ami- 

kor az egyik ajtó előtt bekopogtattak. 

Aztán benyitottak oda. Még néhány 

lépés és már Zubkov is ott állott az 

ajtó előtt. Mielőtt belépett volna, egy 

pillantást vetett az ajtó fölött levő 

táblára. Ezt olvasta le róla: 

Tengerészeti miniszterium. Sze- 

mélyzeti nyilvántartás. 

Most legalább tudta, hogy hol van. 

Hiszen, ha nappal került volna az épü- 

let elé, azonnal megismerte volna. 

Járt elezet a városnak ezen a részén 

társaival is és egyedül is. Azonban 

éjszaka, sötétben került oda, amikor 

nem tudott tájákozódni. 

Most már nem sokat habozott, ha- 

nem bement a szobába. Ott nagy asz 

talok mellett fiatalemberek dolgoztak. 

Mindegyiknek piros szegfü volt a 

Mindegyik előtt egy 

halom nyomtatvány. 

gomblyukában. 

Egyikük meg- 

kérdezte Zubkovot: 

- Mi a neve, elvtárs? 

Kiriatko Péter, 

Zubkov és az asztalra tette a munka- 

- - válaszolta 

könyvet, amelyet a halott fiatalember 

zsebében talált az éjjel. 

- Kiriatko elvtárs, - mondta pár 

pillanat mulva a fiatalember és egy 

vörösszegélyes kartonlapot tfartott fe- 

léje - itt az igazolvány. Eztf tartsa 

Jelentkezzék az előfizetési mindig magánál, mert csak ennek l 

lenében kapja meg élelmezési jegyeilt, 

pénzét, ruházatát és lakását is. A bur- 

zsuijoknak nem adunk igazolványt. A 

burzsujok dögöljenek meg! 

Zubkov kisértésbe jött, hogy az iga- 

zolványt a fiatalember arcába vágja, 

de aztán mégis csak erőt vett indula- 

tán. 

(Folyt. köv.) 

7. oldal 

E
 

l
 

régi 

minden 
temesvári 

minden 

II 
yV 

igénye van 

egy darab 
ingyen 

gyarmeklényképre 

nyugtával 

fotómütermében 

TemesvárIV. Hunyadi-ut15. 

Róth László 



Heves össze 
az Erdélyi-per tegnapi 

csapásra került a sor 
tárgyalá- 

sán az elnök és a védő között 
Budapest, január 10. 

Az Erdélyi-per tegnapi tárgya- 

lásán a biróság elsőnek Kerekes 'g- 

nác biztositási ügynököt hallgatta ki. 

Kerekes Erdélyi Béla biztositására 

vonatkozólag merőben elleniétesen 

vall. mint a biztositó társaságok vezér- 

igazgatói. Vallomásában aelmondta, 

hogy a vezérigazgatók valósággal ki- 
erőszakolták a biztositást Erdélyitől. 

A biróság elrendelte Kerekesnek és a 

biztositási vezérigazgatóknak a szenl- 

besitését. : 

Azután az irásszakértők adták le vé- 

leményüket a hamis váltók aláirására 

vonatkozólag. Precsill Sándor és 

Sebestyén Manó birósági 

szakértők, valamint az Erdélyi Béa 

által megnevezett Fischof Gyula 

megállapitották, hogy a váltókat Er- 

délyi Béla nyolcféleképpen irta alá. 

A váltoókon Gerencsér áés Filo irásai is 

szerepenek. Forgács Anna irását egyik 

hamis váltón sem találták meg 

irás- 

Fischoff Gyula irásszakértő külön- 

ben Forgucs Anna 

mondotta, 

A 1 
irásáró! azt 

hogy azt sokáig tanul- 

mányozta és megállapitotta, hogy 

az egy ekzaltált nő irása,. akinek 

egyénisége betegesen izgatott. 

Az irásszakértők után a biróság uj- 

ból Kerekes biztositási ügynököt hall- 

sgatta ki. Kihallgatása közben inci 

densre is került a sor. Feállott Cál 
Jenő dr. védő, kritizálta a "anu kij2- 
lentéseit és végül kijelentette. hogy 
kifogásolja Kerekes szavahihetőségét 

Schadl Ernő elnök figyelmeztetie 

a védőt, hogy ne szóljon minduntalan 

bele a tárgyalás menetébe, mire az el- 
nök és Gál dr. között heves összeszólal- 

kozásra került a sor.. Az elnök több. 

ször egymásután rendreutasitotta a 

védőügyvédet. 

Minnich egyetemi tanár 

a Forgács Anna nyakán tajált fej- 

togatási nyomokról tesz kijelenté- 

seket és megjegyzi, hogy valószi- 

nüleg a fojtogatást a sállal követték 
el. 

Gál Jeuő dr. erre ujból idegeen köz- 

beszólt: 

- Semmi adat 

kozólag, hogy augusztus 25-től augusz- 
veesr 

Menyasszonyi keleng 

sincsen arra vonat- 

lucerna 45, vörös lucerna 63 1 

yvék 

tus 31-ig hol volt a sál és mi törtéen: 

vele! A sált aztan az osztrák rvosszak 

értők es a vizsgálóbirók 

csavargatták. A 

nem lehet helyes. 

A védő a bizonyitás kiegészitéére 

tett inditványt, amely fölött a biró-ág 

szombaton dönt. 

A biróság azután ujból 

gyurták és 

szakvéólemény tehát 

Eerckest 

hallgatta ki, aki azt vallotta. 

hogy a biztositás technikai részét 

esinálta csak és nem beszálte rá 
Erdélyit a biztositásra. A biróság 
a tanut nem eskette meg. 
A biróság azután ugy határozott, 

hogy ma a lakásán hallgatja ki a be- 

teg Fodor Istvánt. A Kihailgatásra 

Erdélyi Bélát is elviszik. 

.. 

Maniu beszámolt 
a régenstanácsnak a párisi kölcsöntár- 

gyalások eredménmnyéről 
Bukarest, január 11. 

Maniu Gyula miniszterelnök teg- 

nap délben kihailgatáson jelent meg 

a régenstanács előtt és ismertet:e a 
párisi kölcsöntárgyalások legujabb 
eredményeit. Közölte a miniszterelnök, 

hogy Popovici Mihály pénzügymi- 
niszter pénteken Párisba utazik a köl- 

csön összegének, a komisszió dijának 

és a kibocsátási árfolyamnak végleges 

megállapitása céljából. Valószivii, 

hogy a pénzügyminiszter ezen utja si- 

kerülmi fog, mert a kormány további 

engedményeket tenni nem hajlandó és 
határozott non possumussal válaszol- 

na bármilyen esetleges ujabb nehéz- 

ségre. A párisi előzetes egyezmény alá- 

irása után a pénzügyminiszter nyom- 

ban hazautazik és még január folya- 

mán a parlament elé terjeszti a lei 

stabilizálásáról szoló törvényjavasla- 

asanzzzta azezanmaa azaam 

Beavatott körök szerint a kölcsön 
első részlete hatvan-hetven millió dol- 

lár lesz. Ebből huszonöt millió dollárt 
kap a Nemzeti Bank a stabilizációs 
alap számára, tiz millió dollár jut a 

jövedéki igazgatóságnak, a többit pe- 

dig az államvasutak beruházási költ- 

ségeinek fedezésére forditják. A kor- 

mány egyébként az utóbbi napokban 

más és igen előnyös atjánlatokat is 
kapott angol pénzügyi körökből. Az 

Adeverul és a Lupta azt irja. hogy 
miután a párisi tárgyalások időpont- 

ját megállapitották, mert a kormáry 

ultimátumszerüen tüzte ki azok befe- 

jezésének határidejét, most már az a 

kérdés, vajjon a kormánynak állanak-e 

rendelkezésre olyan ajánlatok, amelye. 

ket ba'siker esetén fel tud használni. 

A Lupta kijelenti, hogy biztos tudo- 

mása szerint a kormányhoza Blair- 

csoporton kíivül sokkal előnyösebb 

Tőzsdei árfolyamok 
Zörichben a lei 312 Bárisban 15140 

Temesvári magánáriolyamok 1929 január 11-én reggel: 
( A Kereskedelmi és Gazdasága Bank devizsosztályának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalási 
jelent pénzben, a másdik áruban e harmadik bankjegyet 

Angol font: 80700-8071/,-8072/,, dinár: 702 külföldi, Z6400 belfőldi, 20100 
6715-67 20, 

középkurznen 

16600-16670-16600, 
effect, hollandi forint 6705 

dollár : 

írancis írapk 6753- 655-6 60, alasz irs 874-876 880 
cseh kor.: 493 4941/,- 405, német márka 3065 3075-3080, osztrak 
schilling 2340- 23 50- 23 50, magyar pengő: 29 05-2915-2920, svájci 
frank: 3205-3215-3200. 

Terményárak: 
Buza 700 tengeri 665, 

liszt 540, bursonya 300 
árpa 625. zab 630, rozs 640 korpa 510, láb- 

lei száz kilógrammonkint. 
i egy kilónkint. 

Napraforgómag 7, 

a 
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kölcsönajánlat érkezett. Az Adever 

pediíg megjegyzi, hogy Titulesc 

londoni követ igen elismerésre mél 
tevékenységet fejtett ki Londonban 

népszövetségi kölcsön érdekében és 

angol tőke késznek nyilatkozott re 

pektálni Romániának a francia ban , 

kal kötött minden megállapodását, v 1 

lamint kölcsönben részt kiván ven! 1 
a franciák által megállapitott mérté 

ben. Titulescunak erre vonatkozó j. 

vaslatait Buzdugan viszi Párisb 

Udvari vadászat 
első napja a Vadászerdőber 

Temesvár, január 1. 

Miklós királyi herceg és Györg 

gőrög ekszkirály, valamint zt JEI 
tegnap reggel nyole órakor udvari v L 

nhaton az udvari vadászatra a gyáre utk 

rosi állomásra érkeztek. Az állomásol 

Cigareanu Liviusz dr. prefektus 

Viilsoreanu tábornok a távollevi 

Prodan tábornok képviseletében, Cre 1 

nian Aurél rendőrprefektus, Ge o01 

gevici Lucian dr. főpolgármester é 

Porumb ájlambiztonsági vezérfe 

ügyelőhelyettes fogadták a király k 

vendégeket. Miklós herceg igen i . 

kedvvel szállott le az udvari vonatró 

Ezután kihajtattak a Vadászerdőb 
ahol kezdetét vette a vadászat, ame 

lyen Dan Szevér dr. miniszter i 

résztvett. A vadászatot Lintia vV: 

lér erdészeti vezérfelügyelő irányitol 

ta és az bőséges zsákmánnyal jár 
h 
at 

Tegnap este az udvari vonaton vacse y 

ra volt, amelyre B o c u Szevér bánsás 

Cigareanu Liviusz p ree 

m 

u 

n 
Rl , 

fétg 
miniszter és 

fektus is hivatalos volt. A vadászat« heée, 

ma Hidasligeten folytatják, este nyol a, 

órakor pedig Miklós királyi herceg é 

kisérete visszatóér Bukarestbe. A vadó 

szaton Bratianu Dmu, Saules 

eu vadászati vezérfelügyelő, Meci 

oni János lugosi prefektus és Pis 

aradi erdőigazgató is résztvettek. 

LETARTÓZTATOTT BANKA 
Strassburgból jelentik: Elzászban egy 

szerre két pénzügyi összeomlás történi 
A Societé Caoline Delest tizenöt mil 
Hó frank passzivával csődbe jutott. A 
társaságnak semmiféle aktiv vagyon! 

nincsen. Az ügyészség a tizennyol 

tagu igazgatóság ellen csalás miatt vá 

dat emelt. A másik botrány Metzber 

történt, ahol Oliger bankárt letartóz 

tatták, aki bankjában beszüntette : 

millió frankot követelnek. 
betétese van, akik összesen tizenkél t 

eredeti gyári áron kaphatók 

Kanizsa Lipót 
Vászonmaradékok 

minden szélességben 

500,-al olcsóbban. 

a világhira Norbert Langer Söhne 
vászon-, törülköző- és asztalikészlet- 

gvyárából 

Telefon 19-22 

Nyomatott a -HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál Timisos 
Felelős kiadós VÁRNAY ELEMERár 


